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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BUENOS DÍAS A TODAS LAS PERSONAS PRESENTES, INICIAMOS ESTA SESIÓN ORDINARIA DEL 

CONSEJO GENERAL QUE ME PERMITÍ CONVOCAR CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS SETENTA 

Y SEIS, FRACCIÓN PRIMERA DEL CÓDIGO ELECTORAL EN VIGOR, CUARTO, NUMERALES DOS Y SEIS, 

Y DIECISÉIS, NUMERAL UNO, FRACCIÓN PRIMERA, DIECISIETE Y DIECIOCHO DEL REGLAMENTO DE 

REUNIONES Y SESIONES DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES, ASIMISMO, LA PRESENTE SESIÓN TENDRÁ UNA NATURALEZA MIXTA, POR LO 

QUE TAMBIÉN SE LLEVARÁ A CABO MEDIANTE LA HERRAMIENTA TECNOLÓGICA “GOOGLE MEET”. 

SECRETARIA EJECUTIVA POR FAVOR PROCEDA AL PASE DE LISTA PARA VERIFICAR LA EXISTENCIA DE 

CUÓRUM LEGAL. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

BUENOS DÍAS PARA TODAS LAS PERSONAS, CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, ME PERMITO 

REALIZAR EL PASE DE LISTA PARA VERIFICAR CUÓRUM LEGAL, CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA 

CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ (PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA CINDY 

KARINA BARBA MACÍAS (PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FIDEL MOÍSES CAZARÍN 

CALOCA (BUENOS DÍAS A TODOS, PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO VÍCTOR MIGUEL 

DÁVILA LEAL (BUEN DÍA A TODAS Y TODOS, PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA HILDA 

YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ (PRESENTE SECRETARIA, BUENOS DÍAS); CONSEJERO 

ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS (PRESENTE, MUY BUENOS DÍAS LICENCIADA), 

BUENOS DÍAS; CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ 

(BUENOS DÍAS SECRETARIA, PRESENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL 

LICENCIADO ISRAEL ÁNGEL RAMÍREZ, ¿LICENCIADO ISRAEL? (BUENOS DÍAS, PRESENTE), GRACIAS; 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL LICENCIADO BRANDON AMAURI 

CARDONA MEJÍA (BUENOS DÍAS SECRETARIA, PRESENTE, BUENOS DÍAS A TODAS Y TODOS), 

GRACIAS; REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO LICENCIADO JOSÉ RUBÉN 

GUZMÁN BARRERA (BUENOS DÍAS A TODOS, PRESENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DEL 

TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTÍN ORTEGA GARIBAY (BUENOS DÍAS SECRETARIA, PRESENTE), 

GRACIAS; REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO (AUSENTE); 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MORENA LICENCIADA AMELIA AVILA REYES (BUENOS DÍAS A 

TODAS Y TODOS, PRESENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA 

AGUASCALIENTES LICENCIADO ESTEBAN ÁVILA RUIZ (PRESENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO 

PODER Y ALTERNATIVA SOCIAL LICENCIADA JAZMÍN PUENTES DÁVILA (BUENOS DÍAS SECRETARIA, 

PRESENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO ALIANZA POR LA PROSPERIDAD DE AGUASCALIENTES 

LICENCIADA ROSA CATALINA ARRIAGA CERVANTES (BUENOS DÍAS A TODAS Y TODOS, PRESENTE 

LICENCIADA); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA 

AGUASCALIENTES LICENCIADO JAVIER HERNÁNDEZ PARGA (GRACIAS SECRETARIA, MUY BUENOS 

DÍAS A TODAS LAS PERSONAS, PRESENTE SECRETARIA), GRACIAS; REPRESENTACIÓN DE LA 
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VOCALÍA EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, LICENCIADO 

ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO, LO VI CONECTADO TAMBIÉN, ¿LICENCIADO ENRIQUE? 

(PRESENTE), GRACIAS. CONSEJERA PRESIDENTA LE COMUNICO QUE LA ASISTENCIA PARA LA 

PRESENTE SESIÓN ORDINARIA ES LA SIGUIENTE: SIETE CONSEJERÍAS ELECTORALES INCLUIDA USTED, 

NUEVE REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, LA REPRESENTACIÓN DE LA VOCALÍA 

EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y LA DE LA VOZ, POR LO QUE 

CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO SETENTA Y OCHO FRACCIÓN CUARTA DEL CÓDIGO ELECTORAL, 

DECLARO LA EXISTENCIA DE CUÓRUM LEGAL PARA LLEVAR A CABO LA PRESENTE SESIÓN, A 

CONTINUACIÓN LA CONSEJERA PRESIDENTA HARÁ LA DECLARATORIA DE INSTALACIÓN PARA LA 

CELEBRACIÓN DE ESTA SESIÓN, POR LO QUE LES PIDO A LAS PERSONAS PRESENTES NOS PONGAMOS 

DE PIE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SIENDO LAS DIEZ HORAS CON TRECE MINUTOS DEL DÍA DIECISIETE DE DICIEMBRE DE DOS MIL 

VEINTICINCO, DECLARO LEGALMENTE INSTALADA LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA, PODEMOS 

TOMAR ASIENTO. SECRETARIA EJECUTIVA LE SOLICITO POR FAVOR NOS DÉ A CONOCER EL 

PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PARA LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, LES INFORMO QUE EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PARA 

LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA, FUE PROPORCIONADO A TRAVÉS DEL SISTEMA DE 

NOTIFICACIONES A CADA UNA DE LAS PERSONAS QUE INTEGRAN ESTE CONSEJO GENERAL Y ES EL 

SIGUIENTE; PUNTO NÚMERO UNO, LECTURA DE LOS PROYECTOS DE ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DE FECHA VEINTISIETE DE NOVIEMBRE DE DOS MIL VEINTICINCO Y DE SU CONSTANCIA 

AUDIOVISUAL Y APROBACIÓN, EN SU CASO; PUNTO NÚMERO DOS, INFORME QUE RINDE LA 

TITULAR DE LA OFICIALÍA ELECTORAL, A TRAVÉS DE LA SECRETARIA EJECUTIVA DEL CONSEJO 

GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO DIECIOCHO 

DEL REGLAMENTO DE LA OFICIALÍA ELECTORAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES; PUNTO NÚMERO TRES, INFORME QUE RINDE LA SECRETARÍA EJECUTIVA DEL 

CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, EN CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO SETENTA 

Y OCHO, FRACCIONES XX Y XXIII DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES; PUNTO 

NÚMERO CUATRO, INFORME QUE RINDE LA SECRETARÍA EJECUTIVA DEL CONSEJO GENERAL DEL 

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, EN CUMPLIMIENTO A LOS ARTÍCULOS SESENTA Y DOS DEL CÓDIGO 

ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES Y TREINTA Y DOS DEL REGLAMENTO PARA EL 

REGISTRO, REFRENDO Y PÉRDIDA DE REGISTRO DE LAS ASOCIACIONES POLÍTICAS ESTATALES EN 

AGUASCALIENTES; PUNTO NÚMERO CINCO, INFORME QUE RINDEN LAS CONSEJERÍAS 

ELECTORALES DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, A TRAVÉS DEL 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN CÍVICA, EN CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO SETENTA 
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DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES; PUNTO NÚMERO SEIS, PROYECTO DE 

ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, MEDIANTE EL CUAL, SE 

APRUEBA LA DESIGNACIÓN DE LAS PERSONAS ESPECIALISTAS EXTERNAS QUE INTEGARÁN EL 

COMITÉ EDITORIAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, EN EL PERIODO DOS 

MIL VEINTICINCO - DOS MIL VEINTISÉIS; Y TOMA DE PROTESTA, EN SU CASO; PUNTO NÚMERO 

SIETE, ASUNTOS GENERALES, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA EJECUTIVA, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL 

PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA, SI DESEAN REALIZAR ALGUNA OBSERVACIÓN MANIFIÉSTENLO EN 

ESTE MOMENTO, NO HABIENDO OBSERVACIONES, SECRETARIA EJECUTIVA POR FAVOR LEVANTE LA 

VOTACIÓN PARA LA APROBACIÓN DEL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERÍAS ELECTORALES QUIENES ESTÉN DE ACUERDO EN 

APROBAR EL ORDEN DEL DÍA AL QUE ACABO DE DAR LECTURA, POR FAVOR MANIFIÉSTENLO 

LEVANTANDO SU MANO, GRACIAS, EN LA VIRTUALIDAD, LA CONSEJERA MARIANA ERÉNDIRA 

RAMÍREZ VELÁZQUEZ (TENGO LA CÁMARA, A FAVOR), GRACIAS. CONSEJERA PRESIDENTA LE 

COMUNICO QUE EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PLANTEADO HA SIDO APROBADO POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, POR FAVOR PROCEDA CON EL DESAHOGO DEL ORDEN DEL DÍA QUE NOS 

OCUPA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, Y A FIN DE AGILIZAR EL DESAHOGO DE ESTA SESIÓN, ME 

PERMITO SOLICITAR LA AUTORIZACIÓN DE LA DISPENSA DE LA LECTURA EN LO GENERAL DE LOS 

PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA SEÑALADOS DEL UNO AL SEIS, Y EN SU CASO RENDIR UNA NOTA 

EJECUTIVA O DAR LECTURA A LOS PUNTOS ACUERDO, EN CASO DE QUE ASÍ ME LO INDIQUE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, CONSULTE POR FAVOR A LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES SI ESTÁN DE 

ACUERDO CON LA SOLICITUD QUE USTED PLANTEA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERÍAS ELECTORALES SI ESTÁN DE ACUERDO EN 

AUTORIZAR LA DISPENSA DE LA LECTURA EN LO GENERAL DE LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA 
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ENLISTADOS DEL UNO AL SEIS, EN LOS TÉRMINOS SOLICITADOS, POR FAVOR MANIFIÉSTENLO 

LEVANTANDO SU MANO, MUCHAS GRACIAS. CONSEJERA PRESIDENTA LE INFORMO QUE LA 

DISPENSA DE LA LECTURA EN LOS TÉRMINOS SOLICITADOS HA SIDO APROBADA POR UNANIMIDAD 

DE VOTOS DE LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, CONTINUANDO CON EL PUNTO NÚMERO UNO DEL ORDEN DEL DÍA, ESTÁ A 

CONSIDERACIÓN DE LAS Y LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO, EL CONTENIDO DEL ACTA DE LA 

SESIÓN ORDINARIA DE FECHA VEINTISIETE DE NOVIEMBRE DE DOS MIL VEINTICINCO Y DE SU 

CONSTANCIA AUDIOVISUAL, SI TIENEN ALGUNA OBSERVACIÓN, POR FAVOR HÁGANMELO SABER. 

SECRETARIA EJECUTIVA POR FAVOR LEVANTE LA VOTACIÓN PARA LA APROBACIÓN DEL CONTENIDO 

DE LA PRESENTE ACTA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERÍAS ELECTORALES, SI ESTÁN DE ACUERDO EN APROBAR EL CONTENIDO DEL 

ACTA REFERIDA, POR FAVOR MANIFIÉSTENLO LEVANTANDO SU MANO, MUCHAS GRACIAS. 

CONSEJERA PRESIDENTA LE INFORMO QUE EL CONTENIDO DEL ACTA SEÑALADA, ASÍ COMO DE SU 

CONSTANCIA AUDIOVISUAL, HAN SIDO APROBADAS POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS 

CONSEJERÍAS ELECTORALES, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, LE SOLICITO POR FAVOR CONTINÚE CON EL DESAHOGO CON EL PUNTO 

NÚMERO DOS. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, LES COMUNICO QUE EL PUNTO NÚMERO DOS DEL ORDEN 

DEL DÍA ES EL RELATIVO AL INFORME QUE RINDE LA TITULAR DE LA OFICIALÍA ELECTORAL, A TRAVÉS 

DE LA SECRETARIA EJECUTIVA DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, DE 

CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO DIECIOCHO DEL REGLAMENTO DE LA OFICIALÍA ELECTORAL DEL 

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-12-17/CG-I-SE-46/25/2._CG-I-SE-46-

25_Informe_OE_diciembre.pdf 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, SECRETARIA. COMPAÑERAS, COMPAÑEROS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO ESTÁ A SU 

CONSIDERACIÓN EL CONTENIDO DEL PRESENTE INFORME, SI TIENEN ALGÚN COMENTARIO, POR 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-12-17/CG-I-SE-46/25/2._CG-I-SE-46-25_Informe_OE_diciembre.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-12-17/CG-I-SE-46/25/2._CG-I-SE-46-25_Informe_OE_diciembre.pdf
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FAVOR MANIFIÉSTENLO EN ESTE MOMENTO. NO HABIENDO COMENTARIOS, SE TIENE POR 

RENDIDO EL INFORME DE ESTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, Y LE SOLICITO SECRETARIA QUE 

CONTINÚE CON EL PUNTO TRES. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, LE COMUNICO QUE EL PUNTO NÚMERO TRES DEL ORDEN 

DEL DÍA ES EL RELATIVO AL INFORME QUE RINDE LA SECRETARÍA EJECUTIVA DEL CONSEJO GENERAL 

DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, EN CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO SETENTA Y OCHO, 

FRACCIONES XX Y XXIII DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-12-17/CG-I-SE-47/25/3._CG-I-SE-47-

25_Informe_Jur%C3%ADdico_SE_-_Diciembre.pdf 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO, DEL MISMO MODO, ESTÁ A 

CONSIDERACIÓN DE USTEDES EL CONTENIDO DEL PRESENTE INFORME, SI TIENEN ALGÚN 

COMENTARIO, POR FAVOR HÁGANMELO SABER. NO HABIENDO NINGÚN COMENTARIO, TÉNGASE 

POR RECIBIDO EL INFORME, Y CONTINÚE SECRETARIA POR FAVOR, CON EL PUNTO NÚMERO 

CUATRO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, LES COMUNICO QUE EL PUNTO NÚMERO CUATRO DEL 

ORDEN DEL DÍA ES EL RELATIVO AL INFORME QUE RINDE LA SECRETARÍA EJECUTIVA DEL CONSEJO 

GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, EN CUMPLIMIENTO A LOS ARTÍCULOS SESENTA Y 

DOS DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES Y TREINTA Y DOS DEL REGLAMENTO 

PARA EL REGISTRO, REFRENDO Y PÉRDIDA DE REGISTRO DE LAS ASOCIACIONES POLÍTICAS 

ESTATALES EN AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-12-17/CG-I-SE-48/25/4._CG-I-SE-48-

25_Informe_SE_APE_2025.pdf 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, COMPAÑERAS, COMPAÑEROS DEL CONSEJO ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL 

PRESENTE INFORME, SI TIENEN ALGÚN COMENTARIO, POR FAVOR COMUNÍQUENMELO. NO 

HABIENDO COMENTARIOS, TÉNGASE POR RENDIDO EL INFORME QUE NOS OCUPA, Y CONTINÚE 

SECRETARIA POR FAVOR CON EL PUNTO NÚMERO CINCO DEL ORDEN DEL DÍA. 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-12-17/CG-I-SE-47/25/3._CG-I-SE-47-25_Informe_Jur%C3%ADdico_SE_-_Diciembre.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-12-17/CG-I-SE-47/25/3._CG-I-SE-47-25_Informe_Jur%C3%ADdico_SE_-_Diciembre.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-12-17/CG-I-SE-48/25/4._CG-I-SE-48-25_Informe_SE_APE_2025.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-12-17/CG-I-SE-48/25/4._CG-I-SE-48-25_Informe_SE_APE_2025.pdf
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SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, LES COMUNICO QUE EL PUNTO NÚMERO CINCO DEL ORDEN 

DEL DÍA ES EL RELATIVO AL INFORME QUE RINDEN LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES DEL CONSEJO 

GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, A TRAVÉS DEL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE 

EDUCACIÓN CÍVICA, EN CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO SETENTA DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL 

ESTADO DE AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-12-17/CG-I-CE-14/25/5._CG-I-CE-14-

25_Informe_Art._70_CEEA.pdf 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA. INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL CONTENIDO 

DEL PRESENTE INFORME, SI DESEAN REALIZAR ALGÚN COMENTARIO, POR FAVOR HÁGANMELO 

SABER. NO HABIENDO INTERVENCIONES, TÉNGASE POR RENDIDO EL INFORME Y CONTINÚEMOS 

CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, SECRETARIA POR FAVOR.  

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

DE ACUERDO A SU INSTRUCCIÓN CONSEJERA PRESIDENTA, LES INFORMO QUE EL PUNTO NÚMERO 

SEIS DEL ORDEN DEL DÍA ES EL RELATIVO AL PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL 

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, MEDIANTE EL CUAL, SE APRUEBA LA DESIGNACIÓN DE LAS 

PERSONAS ESPECIALISTAS EXTERNAS QUE INTEGARÁN EL COMITÉ EDITORIAL DEL INSTITUTO 

ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, EN EL PERIODO DOS MIL VEINTICINCO - DOS MIL 

VEINTISÉIS; Y TOMA DE PROTESTA, EN SU CASO. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-12-17/CG-A-79/25/6._CG-A-79-

25_Acuerdo_Designaci%C3%B3n_PEE_Comit%C3%A9_Editorial.pdf 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-12-17/CG-A-79/25/6.1_CG-A-79-

25_Anexo_%C3%9Anico_Designaci%C3%B3n_PEE_Comit%C3%A9_Editorial.pdf 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO A CONSIDERACIÓN DE TODAS Y TODOS SE 

ENCUENTRA ESTE PROYECTO DE ACUERDO, SI TIENEN ALGÚN COMENTARIO, POR FAVOR 

COMUNÍQUENMELO. TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ELECTORAL, LICENCIADA HILDA 

HERMOSILLO. 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-12-17/CG-I-CE-14/25/5._CG-I-CE-14-25_Informe_Art._70_CEEA.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-12-17/CG-I-CE-14/25/5._CG-I-CE-14-25_Informe_Art._70_CEEA.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-12-17/CG-A-79/25/6._CG-A-79-25_Acuerdo_Designaci%C3%B3n_PEE_Comit%C3%A9_Editorial.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-12-17/CG-A-79/25/6._CG-A-79-25_Acuerdo_Designaci%C3%B3n_PEE_Comit%C3%A9_Editorial.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-12-17/CG-A-79/25/6.1_CG-A-79-25_Anexo_%C3%9Anico_Designaci%C3%B3n_PEE_Comit%C3%A9_Editorial.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-12-17/CG-A-79/25/6.1_CG-A-79-25_Anexo_%C3%9Anico_Designaci%C3%B3n_PEE_Comit%C3%A9_Editorial.pdf
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CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA. NUEVAMENTE, BUENOS DÍAS A LAS PERSONAS AQUÍ 

PRESENTES Y A QUE NOS SIGUEN A TRAVÉS, A QUIENES NOS SIGUEN A TRAVÉS DE LAS 

PLATAFORMAS TECNOLÓGICAS. COMENTAR QUE BUENO, PUES UNO DE LOS FINES DEL INSTITUTO 

ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES ES JUSTAMENTE LLEVAR A CABO ACTIVIDADES 

TENDIENTES A LA CONSTRUCCIÓN DE CIUDADANÍA, AL FOMENTO DE LA EDUCACIÓN CÍVICA. ELLO, 

BUENO, PUES CON EL PROPÓSITO DE PAVIMENTAR EL CAMINO HACIA EL EJERCICIO DE LOS 

DERECHOS POLÍTICO ELECTORALES, Y EN ESE SENTIDO, LA PRODUCCIÓN EDITORIAL ES UNO DE LOS 

BRAZOS EN LOS QUE SE APOYA ESTE INSTITUTO, PARA LLEVAR A CABO EL CUMPLIMIENTO DE ESTA 

FINALIDAD. EN ESE SENTIDO, INFORMAR QUE EL COMITÉ EDITORIAL PUES ES EL ÓRGANO 

INTERDISCIPLINARIO, EN EL CUAL PUES RECAE LA COORDINACIÓN DE ESTE TIPO DE TAREAS, ESTE 

COMITÉ SE ENCUENTRA CONFORMADO POR DOS CONSEJERÍAS, POR LA REPRESENTACIÓN DE LA 

SECRETARÍA EJECUTIVA, DE LA DIRECCIÓN DE LA COORDINACIÓN DE DIRECCIÓN DE CAPACITACIÓN, 

ASÍ COMO DE COMUNICACIÓN SOCIAL Y TAMBIÉN ESTÁ CONFORMADO POR UN GRUPO DE 

PERSONAS ESPECIALISTAS EXTERNAS, CUYA TRAYECTORIA, BUENO PUES LES PERMITA APORTAR AL 

QUEHACER EDITORIAL QUE LLEVA A CABO ESTE INSTITUTO. EN ESE SENTIDO, BUENO, PUES ESTÁ 

PROPONIENDO LA DESIGNACIÓN DE TRES PERSONAS, DE TRES MUJERES, DICHO SEA DE PASO, LA 

PRIMERA VEZ QUE ESTE GRUPO ESTARÍA CONFORMADO EN SU TOTALIDAD POR TRES MUJERES, SE 

TRATA DE LA MAESTRA MARTHA ESPARZA, LA MAESTRA MARÍA CHOZA Y LA MAESTRA ROCÍO 

CASTRO, ESTOS TRES PERFILES DEBEMOS MENCIONA SON, BUENO PUES YA HAN RECORRIDO UNA 

TRAYECTORIA IMPORTANTE DE LA MANO DE ESTE INSTITUTO. HA EXISTIDO ROTACIÓN DE CARGOS, 

TAMBIÉN ES NECESARIO MENCIONAR QUE EN ESTE PERIODO ESTARÍA REINCORPORÁNDOSE LA 

MAESTRA ROCÍO CASTRO, QUIEN YA TIENE BUENO PUES UN TRABAJO DE LARGA DATA DE LA MANO 

DE NUESTRO INSTITUTO. Y PUES NADA, AGRADECER A ESTAS PERSONAS LA DISPOSICIÓN, LA 

VOLUNTAD DE APORTAR SUS CONOCIMIENTOS, SU EXPERTISE, SU TRAYECTORIA, PUES A ESTA 

INSTITUCIÓN DEDICADA, COMO YA LO MENCIONÁBAMOS PREVIAMENTE, A LA CONSTRUCCIÓN DE 

CIUDADANÍA. PUES QUEDA A CONSIDERACIÓN DE MIS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DEL 

CONSEJO GENERAL SU DESIGNACIÓN, PERO PUES YO DE ANTEMANO DOY LAS GRACIAS, ES CUANTO 

CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA, ¿ALGUIEN MÁS DESEA INTERVENIR EN ESTE PUNTO? NO HABIENDO 

MÁS INTERVENCIONES, POR FAVOR SECRETARIA, LEVANTE LA VOTACIÓN.  

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERA PRESIDENTA. CONSEJERÍAS ELECTORALES, SI APRUEBAN EL PROYECTO DE 

ACUERDO REFERIDO, POR FAVOR MANIFIÉSTENLO LEVANTANDO SU MANO. MUCHAS GRACIAS, 
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CONSEJERA PRESIDENTA, LE COMUNICO QUE EL PROYECTO DE ACUERDO ANTES MENCIONADO HA 

SIDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES, ES CUANTO.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, SECRETARIA. INVITO A LAS PERSONAS ESPECIALISTAS EXTERNAS DEL COMITÉ ELECTORAL 

PASAR AL FRENTE PARA LA TOMA DE PROTESTA RESPECTIVA, Y A LAS Y LOS DEMÁS, A PONERNOS 

DE PIE. LA MAESTRA ROCÍO CASTRO NO SE ENCUENTRA, PERO A ELLA SE LE TOMARÁ LA PROTESTA 

CORRESPONDIENTE EN LA SESIÓN SIGUIENTE DEL COMITÉ EDITORIAL. ESPECIALISTAS EXTERNAS 

DEL COMITÉ EDITORIAL DE ESTE INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, MAESTRA MARTHA ESPARZA 

RAMÍREZ, LICENCIADA BERTHA MARÍA INZUNZA CHOZA: ¿PROTESTAN USTEDES GUARDAR Y HACER 

GUARDAR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA PARTICULAR DEL 

ESTADO DE AGUASCALIENTES, EL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, ASÍ COMO 

CUMPLIR EN TÉRMINOS LEGALES LOS ACUERDOS Y RESOLUCIONES DE ESTE CONSEJO GENERAL Y 

DESEMPEÑAR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE EL CARGO QUE SE LES HA CONFERIDO? 

 

ESPECIALISTAS EXTERNAS DEL COMITÉ EDITORIAL DE ESTE INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL: 

SÍ, PROTESTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SI ASÍ LO HICIEREN, QUE LA LEY Y LA SOCIEDAD Y EL ÓRGANO ELECTORAL QUE LES OTORGA SU 

CONFIANZA Y SU ALTO SENTIDO DEL HONOR SE LO RECONOZCAN Y PREMIEN EN JUSTICIA, Y SI ASÍ 

NO LO HICIEREN, QUE SE LOS DEMANDEN, MUCHAS GRACIAS. PODEMOS TOMAR ASIENTO, 

SECRETARIA, LE SOLICITO DAR CUENTA DEL PUNTO NÚMERO SIETE DE NUESTRO ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, LES COMUNICO A LAS PERSONAS INTEGRANTES DE ESTE 

CONSEJO GENERAL QUE EL SIGUIENTE Y ÚLTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, ES EL REFERENTE A 

ASUNTOS GENERALES. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, SECRETARIA. CONSULTE A LAS Y LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO SI ALGUIEN DESEA 

REGISTRARSE EN ESTE PUNTO.  

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CONSEJERÍAS ELECTORALES, REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, REPRESENTANTE DE 

LA VOCALÍA EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, SI DESEAN 

REGISTRARSE EN ESTE PUNTO DE ASUNTOS GENERALES, HÁGANMELO SABER. ¿ALGUIEN MÁS? 

CONSEJERA PRESIDENTA, LE INFORMO QUE, EN EL REGISTRO PARA EL PUNTO DE ASUNTOS 
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GENERALES, SE REGISTRÓ EL LICENCIADO ESTEBÁN DÁVILA RUIZ, REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO 

POLÍTICO MOVIMIENTO LABORISTA AGUASCALIENTES. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA. TIENE EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO 

LABORISTA, ADELANTE.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA AGUASCALIENTES LICENCIADO 

ESTEBAN DÁVILA RUIZ: 

GRACIAS, BUENOS DÍAS. ESTO QUE QUIERO DECIR ES CONCATENADO A LA EXPERIENCIA QUE, 

COMO PARTIDO POLÍTICO LOCAL EN ESTA EN ESTOS AÑOS, POQUITOS DE ARDUO TRABAJO, SOBRE 

TODO EN COMUNIDADES ALEJADAS, ME DA LA REFLEXIÓN QUE LA INTENCIÓN DE LA EDUCACIÓN 

CÍVICA ES IMPORTANTE, PERO NOS HEMOS DADO CUENTA QUE EL DESCONOCIMIENTO ES 

GARRAFAL, SOBRE TODO EN LOS MUNICIPIOS, NO CON EL SISTEMA ELECTORAL PER SÉ DE CÓMO 

VOTAR, SINO LO QUE HE COMENTADO EN VARIAS SESIONES, QUÉ ES LO QUE ESTOY VOTANDO. 

CONSIDERO QUE ESTE INSTITUTO HA HECHO UN ESMERO Y HA HECHO UN GRAN TRABAJO. SIN 

EMBARGO, PEDIRÍA ENCARECIDAMENTE PARA EL SIGUIENTE AÑO, SI ESTÁ DENTRO DE SUS PLANES 

Y SE PUEDA CONCATENAR CON ELLO, EMPAREJARSE, ALGUNA CAMPAÑA QUE FAVOREZCA AL 

CIUDADANO EN EL SENTIDO ¿DE QUÉ ESTOY VOTANDO? DESDE UNA COMUNICACIÓN SENCILLA Y 

SIMPLE, ENTENDIBLE PARA LAS PERSONAS, PORQUE LA SITUACIÓN QUE VIVEN LOS MUNICIPIOS O 

LAS COMUNIDADES MÁS ALEJADAS QUE VULNERA AHORITA SUS DERECHOS Y EN SÍ LOS DERECHOS 

HUMANOS, ES QUE NO SABEN CÓMO DIRIGIRSE A UNA AUTORIDAD, NI TAMPOCO SABEN 

FACULTADES DE LOS REPRESENTANTES ELECTORALES, EN ESTE CASO LOS CARGOS PÚBLICOS QUE 

YA HAN SIDO DESIGNADOS. ¿A QUÉ VOY? HEMOS ENCONTRADO QUE MUCHAS PERSONAS TIENEN 

UN PROBLEMA DE CARÁCTER MUNICIPAL Y PIDEN LA SOLUCIÓN A UN DIPUTADO, ¿NO? O PIDEN 

QUE EL DIPUTADO HAGA ALGUNA ATRIBUCIÓN QUE NO PUEDE HACER Y EL DIPUTADO YA DENTRO 

DEL CARGO DICE: "YO TE DIJE ALGO EN CAMPAÑA." CLARO, PERO MIRA, AQUÍ ESTÁ MIS 

ATRIBUCIONES, ENTONCES PASA A MUNICIPIO, MUNICIPIO TAMBIÉN LES DICE, "OKAY, TE 

ESCUCHO." PERO HASTA QUE NO SABEN CÓMO LLEVAR UNA DOCUMENTACIÓN, UNA SOLICITUD 

ESCRITA, MUNICIPIO PRÁCTICAMENTE LES DA LARGAS Y LARGAS Y LARGAS Y ESO ES UN PROBLEMA 

QUE TODOS LOS MUNICIPIOS LLEVAN, CONCATENADO A ELLO, ¿POR QUÉ PASA ESO? BUENO, PUES 

EL SISTEMA QUE TENEMOS DE EDUCACIÓN A NIVEL ESTATAL NO MARCA O NO LLEVA UNA 

DIRECTRIZ A ESTO, DE CÓMO REFERIRNOS A UNA AUTORIDAD. ENTONCES, DENTRO DE ESTA 

ALIANZA POR LA DEMOCRACIA Y POR EL ACTO CÍVICO, CONSIDERO QUE EL INSTITUTO PUEDE HACER 

ALGO AL RESPECTO, SOBRE TODO CON UNA PRIMER SITUACIÓN, ENCARÁNDONOS A LAS 

ELECCIONES DEL DOS MIL VEINTISIETE, PUES YA SABEMOS QUE FALTA UN AÑO Y CACHO, PERO LA 

VERDAD ES QUE NO ES CIERTO, YA EL TIEMPO SE PASA DE VOLADA, LA SOCIEDAD NECESITA SABER 

NO SOLAMENTE CÓMO VOTAR, SINO QUÉ ES LO QUE ESTÁ VOTANDO. SI LLEGA UN CANDIDATO Y 
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DICE, "OYE, TE VOY A ARREGLAR LA CALLE.", SABEMOS QUE ESO ES UNA FALACIA, NO TIENE LA 

CAPACIDAD PARA HACERLO Y ESO LA PERSONA LO CREE Y EL VOTO ENTONCES SE CONVIERTE EN 

UN VOTO, BUENO, QUE PUEDE SER POR AFINIDAD, PERO AL FINAL DE CUENTAS HUBO UNA 

MENTIRA DETRÁS DE ELLO Y ENTONCES EL CIUDADANO SI ESTUVIERA MÁS CAPACITADO O 

ENTENDIERA QUE SI VIENE UN CANDIDATO A DIPUTACIÓN LOCAL Y PRESENTA UNA SERIE DE 

PROMESAS QUE NO LE COMPETE, LA PERSONA QUE VA A ABRIR LA PUERTA VA A DECIR ESTA 

PERSONA DE PLANO YA ME ESTÁ MINTIENDO, Y VA A GENERAR UN VOTO MÁS INFORMADO PARA 

LOS VERDADEROS CANDIDATOS QUE SÍ SE LLEGAN A PRESENTAR CON LAS FACULTADES QUE DEBAN 

DE TENER PARA ESE CARGO, ESE CARGO PÚBLICO. HABLO LO MISMO PARA TEMA MUNICIPAL O 

INCLUSIVAMENTE PARA EL CANDIDATO A O CANDIDATA GUBERNATURA. ENTONCES, ¿QUÉ ES LO 

QUE PIDE MOVIMIENTO LABORISTA? Y DESDE MANERA PERSONAL, QUE LAS CANDIDATURAS, MÁS 

BIEN, PERDÓN, QUE LA FUNCIÓN DE ESTE AÑO SEA QUE LAS PERSONAS RECONOZCAN QUÉ ESTÁN 

VOTANDO, NO SOLAMENTE COMO VOTO, SINO QUÉ ESTOY VOTANDO PARA QUE EL VOTO Y LA 

REFLEXIÓN SEA MÁS FUERTE, SE BLINDE MÁS EL CONOCIMIENTO ELECTORAL DE LOS MUNICIPIOS Y 

SOBRE TODO PUES TENGAMOS A LO MEJOR UN MEJOR RESULTADO QUE LOS CANDIDATOS, REPETÍA 

YO DESDE EN QUE INGRESAMOS A ESTO DE LA CONTIENDA POLÍTICA, QUE NO SEAN CANDIDATOS 

CINCO PARA LA UNA, QUE SE MEJORE EL DEBATE PÚBLICO. HE VISTO QUE HAN SIDO INCANSABLES 

LOS ESMEROS PARA HACER LOS DEBATES PÚBLICOS Y QUE LAS AUDIENCIAS QUE LAS VEN PUES NO 

SON MUCHAS, SOBRE TODO EN MUNICIPIOS Y VEMOS TAMBIÉN QUE ESTOS CANDIDATOS TIENEN 

DESCONOCIMIENTO TOTAL DE LO QUE VAN A HACER. ENTONCES, PUES ES UN CONTEXTO, ES UN 

ECOSISTEMA QUE HAY QUE MEJORAR. ENTONCES, ES SERÍA UNA CONSIDERACIÓN QUE, SI ME 

PERMITEN COMPARTIRLA. Y POR ÚLTIMO, PUES SOLAMENTE DESEARLES FELICES FIESTAS Y PUES 

UN PRÓSPERO AÑO NUEVO Y LO MEJOR DE LOS ÉXITOS PARA EL SIGUIENTE. GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS, SEÑOR REPRESENTANTE. TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ELECTORAL, 

LICENCIADA KARINA BARBA.  

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA CINDY KARINA BARBA MACÍAS: 

(INAUDIBLE) TODOS. BUENO, JUSTAMENTE LICENCIADO, NOSOTROS TAMBIÉN LO PERCIBIMOS Y 

ESTAMOS MUY CONSCIENTES DE ESTA SITUACIÓN Y DE HECHO ESTÁ CONTEMPLADO EN LAS TRES 

AGENDAS, TANTO EN LA EDUCACIÓN CÍVICA COMO LA CAPACITACIÓN Y ORGANIZACIÓN Y TAMBIÉN 

METIMOS ALGUNAS ACTIVIDADES EN PARTICIPACIÓN CIUDADANA, COMO USTED BIEN LO 

COMENTA, PUES REALMENTE ES UN TEMA COMO DE ALGUNA MANERA AJENO A LA CIUDADANÍA, 

LA CIUDADANÍA NO SE SIENTE CERCANA Y TENEMOS PENSADO EN LAS TRES COMISIONES, BUENO, 

AHORITA MI COMPAÑERO, NO SÉ SI LO QUIERA COMPLEMENTAR, PERO EN LA PARTE DE 

CAPACITACIÓN, JUSTAMENTE ESTAMOS PENSANDO EN LA REALIZACIÓN DE PRIMERO DISEÑAR UNA 

CAPACITACIÓN, COMO BIEN LO COMENTA, CON UN LENGUAJE QUE SEA MUCHO MÁS COLOQUIAL, 
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QUE LAS PERSONAS PUEDAN ENTENDER Y JUSTAMENTE QUEREMOS PARTIR DE LA BASE DE 

EXPLICAR HASTA EL SISTEMA POLÍTICO MEXICANO, QUE LAS PERSONAS CONOZCAN LA DIVISIÓN DE 

PODERES, JUSTAMENTE CUÁL ES LA FUNCIÓN DE CADA UNO DE LOS PODERES, CUÁL ES LA 

INTENCIÓN, QUÉ ES LO QUE HACEN, PORQUE LO QUE VEÍAMOS EN LA PASADA ELECCIÓN JUDICIAL, 

ES QUE LA GENTE NO TENÍA NI IDEA DE POR QUIÉN ESTABA VOTANDO, NI PARA QUÉ ESTABA 

VOTANDO, NI CUÁL ERA LA FUNCIÓN. ENTONCES, JUSTAMENTE QUEREMOS UTILIZAR ESTE AÑO 

DOS MIL VEINTISÉIS, PARA EL HECHO DE QUE, DE PODER LLEVAR, DE SOCIALIZAR ESTA 

INFORMACIÓN Y QUE LAS PERSONAS LA PUEDAN CONOCER Y SOBRE TODO QUE ELLOS 

IDENTIFIQUEN LA IMPORTANCIA DEL EJERCICIO DE SU VOTO PARA PODER ELEGIR A LOS 

REPRESENTANTES Y CUÁL ES LA INCIDENCIA QUE ELLOS VAN A TENER EN SU CALIDAD DE VIDA. CREO 

QUE ESTAMOS TRABAJANDO EN ESO Y SOBRE TODO LA INTENCIÓN ES LLEGAR EN UN LENGUAJE 

COLOQUIAL, EN UN LENGUAJE QUE LA GENTE PUEDA ENTENDER Y SOBRE TODO QUE SEA COMO 

MUY ACCESIBLE, EN LA PARTE DE, ESTAMOS PENSANDO EN CONTENIDOS DE REDES SOCIALES QUE 

SABEMOS QUE LA GENTE ES MUCHO MÁS ACCESIBLE, QUE SEAN TAMBIÉN, QUE SEAN PEQUEÑOS, 

QUE SEAN BREVES, IGUAL ESTAR HACIENDO, ESTAMOS PENSANDO EN HACER PEQUEÑAS 

CÁPSULAS, TAMBIÉN QUEREMOS INVOLUCRAR A LA CIUDADANÍA PARA QUE ENTONCES TAMBIÉN 

ENTIENDAN, PORQUE LUEGO A VECES NO ENTIENDEN QUE A LO MEJOR EL HECHO DE QUE ELLOS 

PUEDAN VOTAR POR UN PRESIDENTE MUNICIPAL PUEDE CAMBIAR EL HECHO DE QUE A LO MEJOR 

PAVIMENTA EN SU CALLE, QUE LES PERMITA ACCESO A LA EDUCACIÓN. ENTONCES LA INTENCIÓN 

ES PODER ALFABETIZAR DE ALGUNA MANERA COMO ESTA PARTE Y QUE ELLOS ENTIENDAN LA 

UTILIDAD DEL EJERCICIO DE SU VOTO. SÍ ESTÁ CONSIDERADO TANTO EN CAPACITACIÓN, EN 

EDUCACIÓN CÍVICA, POR SUPUESTO, TAMBIÉN ESTÁ Y EN EL TEMA DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

TAMBIÉN. LO QUE QUEREMOS HACER EN ESTA OCASIÓN, ES JUSTAMENTE INVOLUCRAR SOBRE 

TODO A LAS JUVENTUDES Y EN ESPECÍFICO A LOS HOMBRES QUE SON LOS QUE MENOS ESTÁN 

PARTICIPANDO EN LA EMISIÓN DEL VOTO. JUSTAMENTE LO QUE QUEREMOS HACER PUES ES EL 

HECHO DE QUE ELLOS TAMBIÉN SE INVOLUCREN Y QUE TAMBIÉN CON UN LENGUAJE QUE ELLOS 

DOMINEN, QUE OBVIAMENTE NOSOTROS, BUENO, YA ESTAMOS FUERA DE ESE GRUPO, QUE ELLOS 

TAMBIÉN NOS PUEDAN AYUDAR A LLEVAR ESTE MENSAJE Y QUE JUSTAMENTE PUEDAN ATRAER A 

OTROS GRUPOS DE LA POBLACIÓN A INTERESARSE, PERO SI ESTÁ MUY CONSIDERADO. NO SÉ SI MI 

COMPAÑERO QUIERA COMPLEMENTAR CON LA PARTE DE EDUCACIÓN CÍVICA.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, CONSEJERA. ¿ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN? ADELANTE, CONSEJERO MOJARRO.  

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS: 

GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA. MUY BUENOS DÍAS A TODAS LAS PERSONAS QUE SIGUEN ESTA 

TRANSMISIÓN, ESTA SESIÓN ORDINARIA ÚLTIMA DE ESTE AÑO DOS MIL VEINTICINCO Y TAL COMO 

SEÑALA MI COLEGA LA CONSEJERA KARI, EFECTIVAMENTE LA AGENDA DE EDUCACIÓN CÍVICA PARA 
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EL PRÓXIMO AÑO, LICENCIADO, SI BIEN NO ESTÁ TODAVÍA ENFOCADA A PROMOCIONAR EL VOTO, 

TOMANDO EN CUENTA QUE EL AÑO QUE ENTRA EN SU MAYORÍA SERÁ UN AÑO NO ELECTORAL, 

COMENZAREMOS YA LOS TRABAJOS DEL NUEVO PROCESO A PARTIR DE LA PRIMERA SEMANA DE 

OCTUBRE. DE CUALQUIER FORMA, LOS EJES QUE CONTIENE LA MISMA, SÍ ESTÁN PERFILADOS PARA 

PARA LLEGAR PRIMERO A TODA LA POBLACIÓN AGUASCALENTENSE, INCLUIDA AQUELLA QUE NO 

SE ENCUENTRA BAJO RÉGIMEN INSTITUCIONALIZADOS, ACADÉMICAMENTE HABLANDO. ES DECIR, 

NORMALMENTE VAMOS A LAS ESCUELAS, PERO ESTAMOS INTENTANDO LLEGAR, POR EJEMPLO, A 

COMUNIDADES EN LOS MUNICIPIOS DEL INTERIOR, ENTRE ALGUNAS OTRAS, PARA SEGUIR CON 

ESTA CONSTRUCCIÓN CIUDADANA. YO LES INVITO A USTED Y A LAS DEMÁS REPRESENTACIONES DE 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE PUDIERAN MAÑANA ACOMPAÑARNOS AL MEDIODÍA A LA SESIÓN 

DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN CÍVICA DONDE APROBAREMOS ESTA AGENDA. SU INVITACIÓN LES 

ESTARÁ LLEGANDO AHORITA EN UNAS CUANTOS MINUTOS, ANTES DE LAS DOCE, A SUS CORREOS 

ELECTRÓNICOS Y SE LES ESTARÁ COMPARTIENDO EL DOCUMENTO PARA QUE PUEDAN USTEDES 

TENER CONOCIMIENTO DEL MISMO Y POR SUPUESTO QUE SUS APORTACIONES SON MUY VALIOSAS 

PARA NOSOTROS, PORQUE EN ESTE EJERCICIO DE CONSTRUIR CIUDADANÍA ES UN EJERCICIO DE 

CORRESPONSABILIDAD DONDE SI BIEN PARTICIPAMOS LAS AUTORIDADES ELECTORALES EN PRIMER 

TÉRMINO, TAMBIÉN LA AYUDA QUE LOS PARTIDOS POLÍTICOS PUEDAN REALIZAR DESDE EL 

EJERCICIO DE SUS ATRIBUCIONES ES SUMAMENTE IMPORTANTE Y VALIOSA. Y A PARTIR DE LA 

AGENDA YA DEL DEL AÑO DOS MIL VEINTISIETE, SEGURAMENTE QUIEN PRESIDA LA COMISIÓN EN 

ESE MOMENTO ENFOCARÁ YA LOS PROGRAMAS A LA PROMOCIÓN DEL VOTO EN SÍ, TAL COMO 

SEÑALA LICENCIADO, PARA QUE LA GENTE CONOZCA SUS AUTORIDADES QUE VA A ELEGIR, 

CONOZCA CUÁLES SON LAS FUNCIONES QUE DESEMPEÑAN CADA UNO, CADA UNA DE ESTAS 

AUTORIDADES PARA QUE INCLUSO UNA VEZ YA ELECTAS PUEDAN CONTINUAR, DIGAMOS, EN ESTE 

EJERCICIO DE EXIGIR UNA RENDICIÓN DE CUENTAS, VIGILAR EL CORRECTO FUNCIONAMIENTO DE 

CADA UNO DE LOS ÓRGANOS QUE ESTAMOS RENOVANDO PERIÓDICAMENTE EN EL ESTADO. 

ENTONCES, YO LES INVITO A CONOCER ESTOS DOCUMENTOS PARA QUE VEAN QUE DESDE EL 

INSTITUTO INTENTAMOS ABARCAR TODA LA POBLACIÓN Y TODAS LAS EDADES, TAMBIÉN DESDE 

PREESCOLAR HASTA LA EDAD ADULTA, EN ESTE CAMINO TAN APASIONANTE QUE ES LA 

CONSTRUCCIÓN DE CIUDADANÍA A TRAVÉS DE LA EDUCACIÓN CÍVICA. ES CUANTO, CONSEJERA 

PRESIDENTA, MUCHAS GRACIAS.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERO. TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO ELECTORAL, 

MAESTRO MOISÉS CAZARÍN.  

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

MUCHÍSIMAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA. ABONANDO A LO QUE NOS DIJERON TANTO LA 

CONSEJERA KARINA COMO JAVO, POR PARTE DE LA COMISIÓN DE TRANSPARENCIA Y TAMBIÉN DE 
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LA COMISIÓN DE TECNOLOGÍAS, ESTAMOS PENSANDO EL PRÓXIMO AÑO, PERDÓN POR LA VOZ, UN 

POQUITO MÁS, ESTAMOS TRABAJANDO PARA QUE MEJOREMOS UN POQUITO MÁS EN LA 

CUESTIÓN DE TRANSPARENCIA, QUE LA GENTE YA TIENEN MÁS ACCESO A LA TECNOLOGÍA Y EN 

ESTE CASO QUEREMOS HACER INNOVACIONES PARA QUE SEA MÁS ORGÁNICO Y QUE LA GENTE 

PUEDA TENER INFORMACIÓN NO SOLAMENTE DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, SINO CUÁLES 

SON ALGUNOS MECANISMOS QUE PUEDEN UTILIZAR EN LA MATERIA, PORQUE NO SOLAMENTE ES 

LA CUESTIÓN DE LAS ELECCIONES, SINO QUE TAMBIÉN EXISTEN OTROS MECANISMOS DE 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA, PERO TIENEN QUE CONOCER Y PARA ESTO NOS ESTAMOS 

FOCALIZANDO PARA EL PRÓXIMO AÑO DE QUE TENGA LA CIUDADANÍA INFORMACIÓN SUFICIENTE, 

DENTRO DE NUESTRA PÁGINA DE INTERNET Y TAMBIÉN VER LA MANERA DE TENER ALGÚN SISTEMA 

EN DONDE PUEDA SER MÁS ACCESIBLE O MÁS ENTENDIBLE POR PARTE DE LA CIUDADANÍA PARA 

QUE TENGA ESE CONOCIMIENTO QUE ME ESTÁS SOLICITANDO. ASÍ TENDRÍAMOS LA PARTE DE 

PARTICIPACIÓN, LAS ACTIVIDADES DE NOSOTROS COMO PROPIO INSTITUTO, PERO TAMBIÉN DE 

QUE LA CIUDADANÍA TENGA LA POSIBILIDAD DE SENTARSE, VER EN SU PÁGINA, BUENO, EN 

NUESTRA PÁGINA DE INTERNET, LA INFORMACIÓN NECESARIA. VALE, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, CONSEJERO. TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ELECTORAL, LICENCIADA HILDA 

HERMOSILLO.  

 

CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ: 

CONSEJERA PRESIDENTA, A MÍ ME GUSTARÍA MARCAR UN ÉNFASIS EN LO EXPRESADO POR EL 

CONSEJERO MOJARRO EN EL SENTIDO DE LA CORRESPONSABILIDAD, EN ESTO DE LA EDUCACIÓN 

CÍVICA ENTRE PARTIDOS POLÍTICOS Y AUTORIDADES POLÍTICO ELECTORALES, SOBRE TODO, 

PORQUE DIGO, SIN QUERER APARTARNOS DE LAS OBLIGACIONES Y DE LAS ATRIBUCIONES QUE NOS 

CORRESPONDAN, A MÍ ME GUSTARÍA PROFUNDIZAR EN EL HECHO QUE DE QUE INCLUSO LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS SE ENCUENTRAN CONSTITUCIONALMENTE DEFINIDOS COMO ENTIDADES DE 

INTERÉS PÚBLICO, RESPONSABLES DE PROMOVER LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA EN EL PODER 

POLÍTICO COMO DIGAMOS UN INTERMEDIARIO ENTRE LA CIUDADANÍA Y LA ESFERA 

GUBERNAMENTAL. EN ESE SENTIDO, CONSIDERAMOS QUE GRAN PARTE DE ESTA 

RESPONSABILIDAD RECAE DE UNA U OTRA MANERA EN USTEDES QUE, BUENO, A MÍ ME GUSTA 

DECIR Y LO HE REPETIDO EN NUMEROSAS OCASIONES SOBRE QUE LAS AUTORIDADES ELECTORALES 

SOMOS AUTORIDADES DE PRIMER CONTACTO CON LA CIUDADANÍA, EN EL CASO PARTICULAR DE 

LOS ORGANISMOS PÚBLICOS LOCALES ELECTORALES, PERO DE ALGUNA MANERA LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS TAMBIÉN SON PUES ENTIDADES DE PRIMER CONTACTO, YA QUE TIENEN ESTA CERCANÍA 

CON LAS COLONIAS, CON LAS COMUNIDADES RURALES. Y EN ESE SENTIDO, BUENO, PUES DESDE LA 

EXPRESIÓN, DESDE LA MANIFESTACIÓN DE LAS PLATAFORMAS POLÍTICAS Y DE ESTAS PROPUESTAS 

EN ESTAS ORGANIZACIONES, RECAE PUES UNA GRAN RESPONSABILIDAD EN EL SENTIDO DE LAS 
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PROMESAS QUE SE LLEVAN A CABO EN EL CONTEXTO POLÍTICO ELECTORAL DE NO PROMETER 

CUESTIONES QUE EXCEDAN SUS ATRIBUCIONES, TAMBIÉN ES CONTRIBUIR CON LA EDUCACIÓN 

CÍVICA, PORQUE MÁS ALLÁ DE DISCURSOS DEMAGÓGICOS, PUES SE TRATA DE DESINFORMACIÓN, 

COMO CUANDO USTED BIEN MENCIONA QUE LLEGA LA PERSONA DIPUTADA O QUE LLEGA UN 

FUNCIONARIO PÚBLICO Y PROMETE A LA CIUDADANÍA PUES ACCIONES QUE ESTÁN FUERA DE SUS 

MANOS, QUE LEGAL Y CONSTITUCIONALMENTE PUES NO PODRÍAN LLEVAR A CABO, PUES TAMBIÉN 

FORMA PARTE DE ESTE MISMO EJERCICIO DE CONSTRUIR CIUDADANÍA. ENTONCES, PUES AHORA SÍ 

QUE LLEVARNOS CADA QUIEN LO QUE NOS CORRESPONDE A LA AUTORIDAD, PUES INFORMAR 

ACERCA DE LOS PROCESOS ELECTORALES Y SOBRE LAS CARACTERÍSTICAS DE NUESTRO SISTEMA 

POLÍTICO, LA DIVISIÓN DE PODERES, LOS TRES ÁMBITOS DE GOBIERNO Y LO QUE A ELLOS COMPETE, 

PERO TAMBIÉN PUES LOS PARTIDOS POLÍTICOS DEBEN SER CORRESPONSABLES EN ESTA, PUES EN 

ESTA CRUZADA. ES CUANTO, CONSEJERA PRESIDENTA, MUCHAS GRACIAS.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS A USTED, CONSEJERA. ¿ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ? BUENO, 

PUES AHÍ LAS RESPUESTAS DEL INSTITUTO, LAS ACCIONES CONCRETAS QUE VAMOS A ESTAR 

REALIZANDO EN EL PRÓXIMO AÑO A TRAVÉS DE LAS COMISIONES, A TRAVÉS DE TODAS LAS ÁREAS 

Y DE TODAS MANERAS SABE QUE SIEMPRE ESTAMOS AQUÍ AL PENDIENTE PARA ATENDER SUS 

INQUIETUDES. APROVECHO EL MOMENTO PARA COMUNICAR A LA CIUDADANÍA, PÚBLICO EN 

GENERAL Y PARTIDOS POLÍTICOS QUE EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL ESTARÁ EN UN PERIODO 

VACACIONAL A PARTIR DEL PRÓXIMO VEINTIDÓS DE DICIEMBRE Y HASTA EL SEIS DE ENERO PARA 

RETOMAR ACTIVIDADES EL SIETE DE ENERO. SI NO HAY, NO HABIENDO YA MÁS ORADORES 

REGISTRADOS, SECRETARIA EJECUTIVA, POR FAVOR CERTIFIQUE QUE NO EXISTEN MÁS PUNTOS 

POR DESAHOGAR EN EL ORDEN DEL DÍA.  

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERA PRESIDENTA, HAGO DEL CONOCIMIENTO DE LAS PERSONAS INTEGRANTES 

DE ESTE CONSEJO GENERAL QUE LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA HAN SIDO AGOTADOS, Y DE 

CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO TRESCIENTOS VEINTICINCO DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO 

DE AGUASCALIENTES, LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS ASISTENTES SE TIENEN 

POR NOTIFICADAS DE LOS ASUNTOS DESAHOGADOS EN ESTA SESIÓN ORDINARIA, POR LO QUE 

PROCEDE AHORA LA CLAUSURA DE LA MISMA. A CONTINUACIÓN, LA CONSEJERA PRESIDENTA 

PROCEDERÁ A DECLARAR CLAUSURADOS LOS TRABAJOS CORRESPONDIENTES, POR LO QUE LES 

PIDO NUEVAMENTE A LAS PERSONAS PRESENTES NOS PONGAMOS DE PIE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, SIENDO ASÍ, SE DECLARAN CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE 

SESIÓN ORDINARIA, SIENDO LAS DIEZ HORAS CON CUARENTA Y SEIS MINUTOS DEL DÍA DIECISIETE 
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DE DICIEMBRE DEL AÑO DOS MIL VEINTICINCO, MUCHAS GRACIAS A TODAS LAS PERSONAS POR SU 

ASISTENCIA. 

 

 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 

 

 

LA SECRETARIA EJECUTIVA 

LIC. CLARA BEATRIZ 

JIMÉNEZ GONZÁLEZ 

LIC. TANIA LIBERTAD  

SÁNCHEZ MENDOZA 
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Las suscritas Lic. Clara Beatriz Jiménez González, Consejera Presidenta del Consejo General del 

Instituto Estatal Electoral y Lic. Tania Libertad Sánchez Mendoza, Secretaria Ejecutiva del Consejo 

General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes hacen constar que el presente medio 

magnético (disco compacto), contiene un archivo en formato DVD con el video de la Sesión 

Ordinaria del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes, celebrada el día 

diecisiete de diciembre de dos mil veinticinco, que en su totalidad cuenta con un peso de 2.31 

gigabytes (MB) y una duración de 39 minutos y 25 segundos de videograbación, el cual será válido 

una vez aprobado por el Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes y 

siempre que contenga la firma autógrafa de quienes expedimos la presente constancia, misma 

que será resguardada en los archivos de la Secretaría Ejecutiva de este Instituto.----------------------

Lo anterior en ejercicio de las facultades previstas en los artículos 104 párrafo 1, incisos p) y r) de 

la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales; 76 fracciones XIV y XIX y 78 

fracciones IX y XXVI del Código Electoral para el Estado de Aguascalientes; 30 párrafo 2 fracción 

XVII y 57 párrafo 2 fracciones XI, XXVI, XXIX y XLVIII del Reglamento Interior del Instituto Estatal 

Electoral; 5 inciso d) del Reglamento de la Oficialía Electoral del Instituto Estatal Electoral de 

Aguascalientes, así como en cumplimiento a los artículos 40 y 41 del Reglamento de Reuniones y 

Sesiones del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes y para los efectos 

legales a que haya lugar.-----------------------------------------------------------------------------------------------

Aguascalientes, Aguascalientes, a los diecisiete días del mes de diciembre del año dos mil 

veinticinco. 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 

 

LA SECRETARIA EJECUTIVA 

LIC. CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ 
GONZÁLEZ 

LIC. TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ 
MENDOZA 

 


